

三四线城市 现崩盘迹象 专家: “救市”是无效药

据经济之声《天下财经》报道,最牵动房地产神经的政策面,近日再次传来调整信号:广东佛山一份试行放宽限购政策的说明在多家网站热传,新规不再要求缴纳社保和纳税证明。而就在本周,安徽铜陵放松了公积金贷款限制,宁波放开二套房购买限制。

佛山传言放松限购
楼市政策城市 10天7个

此前,被传政策松动的城市还有无锡、南宁、杭州萧山,天津滨海,仅仅10天时间,楼市政策松动城市达到七个。与以往不同的是,这轮新政涉及目标非常明确,针对的都是限购、限价和限贷等限字政策。

宁波楼市库存高企成交惨淡 部分房企5折促销

每平方米直降3500元到5500元,让宁波鄞州区楼盘奥克斯盛世壹城2期着实火了一把,降价当天,所有热门户型几乎被一抢而空。谢先生当天参与了抢购,甚至没来得及仔细看户型和位置,就迫不及待地交了订金。

谢先生:下订金的时候没有仔细看过,看便宜就随便订购了一套。

记者:能比原来便宜多少?
谢先生:原来均价20000左右,现在14000到15000吧。

宁波东部新城的一个楼盘,平均均价降了近3000元,每平方米近两万元降到17000多,公寓楼更是直接4.8折促销。

为什么折扣如此之大?可以从宁波的房屋库存找到答案。宁波新房库存超过16万套,按照现在的速度,卖完至少需要三年。中国指数研究院宁波分院高级分析师李晓芸说,迫于库存压力,一旦政策开口子,开发商自然马上降价,目的就是回笼资金。

李晓芸:今年年后就一下高起来了,可见成交是很低迷。迫于成交低迷、库存大压力,开发商就会降价促销。

这种背景下,宁波楼市新政悄然出台:即使购房者宁波市某一区拥有多套房,只要在其他区没有房或者只有一套房,还可以继续购房。

南京楼盘奇葩销售 立定跳远决定优惠幅度

库存压力千钧,房企促销方式也层出不穷,除了常规的打折、送装修、送家具,各种方式频频登场,还出现了不少奇葩促销。

南京一楼盘开发商开出规则:买房人通过立定跳远可以争取1000元到10万元不等优惠。

这是商铺一个活动,立定跳远,根据距离给不同优惠,两米左右,一般优惠在一万左右,十万是将近三米,这个不是一定要自己来跳,也可以找人来跳。

记者:你们现在认购的人多吗?
置业顾问:现在将近有300组了。
记者:你们有多少套房子?
置业顾问:400多吧。

专家:三四线城市拐点已到 地方政府救市无效

多地限购政策松绑,开发商也费尽心力。相信不少购房者都在问:楼市的拐点要到了吗?是大势所趋还是短期遇冷呢?

中原地产市场总监张大伟和房产专家韩世同的判断都是:三四线城市拐点已经出现。

张大伟:从这点来说,一二线城市不存在拐点之说。对于三四线来说,拐点房价从涨变成不涨或者跌,因为需求萎缩了,这个拐点肯定已经出现了。

韩世同:在我看来,楼市已经开始进入到下行的初始阶段,事实上,涨幅回落就是拐点,就是下降,开发商不要自我安慰。

许多地方政府长期依赖土地财政,财政收入一半以上都来自土地出让金。楼市面临回调压力,是促使地方政府松绑的主要原因。

政府该救市吗?韩世同认为,过去十年,房价经历了一波巨幅上涨,现在下降是合理回归,房地产运行处于合理期间,地方政府实在没有必要出手救市,因为一旦救市成功,地产商、投资者会立即抛售离开市场,地方政府不如让市场的归市场。

韩世同:楼市下行,实际上放开限购也没有用,一刀切过于简单,虽然信心很重要,但为什么要让人们改变信心呢?还不如顺势而为。

历经“越调越涨”的尴尬后,楼市积累大量泡沫,泡沫迟早会破裂,也许现在正是调整的好时机,不如顺势完成经济转型,降低地方政府对土地财政的依赖。

(来源:《中国广播网》文/杜金明 陈蕾)

国土部停发全国宅地供应计划 一线城市将增供

已连续四年对外“张榜”的全国住房用地供应计划,今年国土资源部将暂停对外发布,改由地方自行公布各省供地计划。

此前,该计划的发布时间一般为每年的四五月份。至于明年后年是否会重启这一工作,目前尚不得而知。

“这也是顺应当前的改革趋势,部委和地方的关系要理顺,如果是地方的职责就要放权给地方。”一位知情人士对媒体称。

不过,国土部办公厅新闻处负责人则对记者表示,此事目前还不能确定。

此前四年均未完成计划

制定全国住宅用地供应计划的工作始于2010年。

为抑制房价过快上涨,当年1月份,国务院出台了《关于促进房地产市场平稳健康发展的通知》,要求增加住房建设用地有效供应,并及时向社会公布住房用地年度供应计划。

2010年4月中旬,国土部首次将全国住房用地供地计划对外公布,这一计划总量高达18.47万公顷,是上一年实际住房用地供应量的1.35倍。这个庞大的计划一度惊动业界,认为其将对平抑房价发挥重要作用。

不过,当年该计划最终完成率不足七成。此后三年情况也基本类似,全国住宅用地供应计划至此已连续四年未能完成。

2010年全国住房供地计划18.47万公顷,实际完成12.54万公顷。2011年计划供应21.8万公顷,实际完成13.59万公顷。

2012年住宅用地供应计划为17.26万公顷,虽然因上半年土地市场行情不佳,国土部主动将该计划下调至15.93万公顷,但最终住房用地实际供应11.08万公顷,比2011年仍然减少了11.5%。

2013年全国住房用地实际供应13.82万公顷,达历年最高,相当于前5年平均实际供应量的143%,但仍未完成15.08万公顷的年度供应计划。

连续多年不能完成年度供应计划,一方面引发市场关于土地供应不足的预期,另一方面也反映出该计划编制过程较为粗放,地方政府对土地市场变化预判不足。

虽然国土部会在次年年初通报上年度未能完成住宅供地计划的城市,但四年来并没有城市因此受到相关处罚。

国土部土地利用司负责人曾对媒体表示,商品房用地供应量属于“预期性”指标,看房地产市场行情及开发商的拿地意愿,保障房地地则属于“约束性”指标,地方一定要完成。

中国房地产及住宅研究会副会长顾云昌



去年曾在一次论坛上对媒体表示称,有些地方重视土地供应,完成情况就会很好,有些地方由于利益关系复杂,甚至还可能通过控制供应来稳定他们所想看到的高地价。

在论坛上,某新城开发区负责人还表示,他们每年都控制土地供应,一般每年不会超过2000亩。他们之所以控制土地供应,是为了让开发商的楼盘能有更好的投资价值,使房价稳步上升,从而抵御通胀,另外也不造成开发商的恶性竞争。

一线城市将增供

今年年初,国土部下发《关于强化管控落实最严格耕地保护制度的通知》提出,重点控制东部地区特别是京津冀、长三角、珠三角三大城市群建设用地规模。除生活用地及公共基础设施用地外,原则上不再安排城市人口500万以上特大城市中心城区新增建设用

地。

此规定被一些市场机构解读为500万以上特大城市可能减少房地产用地供应,进而可能影响房价走势。

对此,国土部规划司司长董祥继曾解释称,生活、公共基础设施用地不仅不在这个范围内,而且还会优先保障,比如房地产用地,2014年还将增加。包括500万以上人口特大城市还要增加,而且是主要增加的地方。

去年年底,国土部专门召开部分城市房地产调控座谈会,国土部副部长胡存智在会上表示,房价持续较快上涨,供需紧张的城市,要继续增加住宅用地供应。各城市特别是四个一线城市要调增并公布住房用地供应计划,以过去5年实际供地平均量为标准,持续增加住宅用地供应,保证一定的增幅。

北京在3月底已经公布2014年国有建设用地供应计划,总量为5150公顷,其中住宅用地1650公顷,与去年持平。但商品住宅用地供应比2013年将多出150公顷,至1000公顷。

上海市房管局局长刘海生4月参加“2014上海民生访谈”节目时也称,上海目前没有研究新的房地产调控政策,仍将严格执行现有政策。“对投资、投机性的需求还是从严控;对居住需求的还是要加大供应,包括普通商品房的供地。”

3月下旬,广州市国土房管局发布《2014年广州市经营性用地供地蓝皮书》称,2014年广州住宅用地计划供应量6.66平方公里(其中商品住宅用地5.27平方公里,保障房用地1.39平方公里),略高于2013年实际供应量6.49平方公里,比该市前5年住宅用地年均供应量(5.52平方公里)增加20.7%。

(摘自《第一财经日报》文/刘展超)

刘汉深谙民不与官斗:公司每个领域都有官员高管

刘汉的“人际关系决定一切”使他走通官场、银行,所有流通与保障环节,如鱼得水。随着经济实力增长,他的关系网也就越织越大,越织越密。尤其是有了四川省政协常委的身份后,他结交的官员级别已非普通富豪所能比。

一位熟悉刘汉的人对本刊记者评价他是:“利用了转型和改革时期很多不规范的东西,发挥出了他的天赋,达到了极限。”他曾被评四川省改革开放30年的标志性人物,这与起诉书对比有些反讽的称号,确实标记着一段历史——刘汉的机会,刘汉的手段,还有刘汉的眼泪,实在是个说来话长的故事。

“四川首善”的称号 将被“最大的黑社会”所取代

4月14日、15日,在连续两日的庭审中,法庭就起诉书所指控刘汉串通投标、非法经营、开设赌场等罪名进行调查和举证质证。为了证明自己是为金钱去做违法犯罪的事,刘汉在庭上多次陈述,还为自己以前在赌场一掷千金、糟蹋金钱的行为表示后悔,情绪激动,几度落泪。

刘汉被控14项重罪,包括涉嫌组织及领导黑社会性质组织罪、故意杀人罪、妨害公务罪、开设赌场、非法经营、强迫交易……这是424名警察、花费200多天,在四川、贵州、海南、内蒙古、云南、上海、深圳等省市区以及香港、澳门等地,调查1000多人,调取证据资料1万余份,最后形成800多本卷宗来证明的定罪。他旗下的公司已大多被查封,四川

省政协委员的称号也被取消,孩子寄养在别人家中。四个兄弟姐妹因为不同程度涉案被关押,只有一个70多岁的母亲在海南,已经一年多没有回四川。如果上述控罪成立,他的所有财产将被没收,“四川首善”的称号也将被“最大的黑社会”所取代。

刘汉否认绝大部分控罪,处心积虑地为自己辩解。庭审时他总是随身带着起诉书,常常用笔记录着,在法庭上的发言也比其他被告更踊跃。尤其是在4月19日——庭审最后一天,他在法庭上花了140多分钟做自我辩护。除了停下来喝一口水,他一直按时间顺序滔滔不绝地讲述着自己记忆中的创业经历。语速不快,眉头紧锁,给人感觉有点诚恳,甚至艰难地讲述着。

北京尚权律师事务所律师张青松此案中担任刘汉的代理律师。在和张青松谈话时,刘汉说他佩服依靠自己在奋斗的人,他在庭上的申辩也强烈地传达了信号——“我觉得他的陈述无非是想讲他原始积累的过程是付出劳动的,他的个人辩护很充分地表达了自己的想法。”武汉大学法学院教授洪浩对本刊记者回忆。

“人际关系决定一切”使他走通官场

在资产壮大的过程中,刘汉并非一只闯进瓷器店的莽撞公牛,即便在最野蛮生长的时代,他还是表现出了了解规则的精细、等待机会的耐心,以及利用规则的精明。这规则本身就是中国特色,并不透明的市场经济中的机会。在采访中,不同采访对象都提到他熟谙规则,利用规则的能力。当说到与京城富豪袁宝璜颇具争议的期货之战时,一位曾参与这次期货交易的专业人士第一句话就是:“那次就该他赢。”“他不是修改规则,而是利用规

则。”一位官员向记者回忆与刘汉的接触,提到刘汉给他留下最深的印象是一句话:“他说‘民不与官斗,我懂这个道理’。我当时想,噢,刘汉还明白这个道理。”

其实如何与官员交往就是刘汉深谙的规则。官员为我所用、为我调度是他非常擅长的方法。他每进入一个领域,公司高管名单中就会出现该领域的官员,随着产业扩大,高管名单成员也由前成都联交所总裁、前证监会期货部副主任、前中期公司总裁,直到后来的前省委书记那书、前省办主任出手大方。“我的很多朋友都记他那里,除了他出手大方,还因为他有想法。他要靠这些人去帮他做大,但他也给这些人一个事业的版图,给一个比较自在的机制。”一位前任政府官员对本刊记者说。

刘汉的前妻杨雪曾向警方这样供述刘汉与官员的交往之道:“刘汉会带我一起跟他们吃饭,向他们赠送黄金、翡翠等贵重物品,价值几十万甚至几百万元,有时候还会通过赌博向他们行贿。”

但与官员交好的方式远不止于此。一位知情人士告诉本刊记者,他通过向滇池保护基金捐款1.2亿元,获得了与云南省官员



●4月16日,湖北省咸宁市中级人民法院就刘汉等10人案进行法庭调查。图为在法庭受审的刘汉

坐上同一张桌子的权利,并用一顿价值上百万元的宴请来表达他的财力和对官员的尊敬。他接受一位阿坝州领导的力邀,去投资环境尚不完备的阿坝投资,但换得的是这位领导给他介绍更高层的关系,使他的官场网络从川内辐射到北京。

刘汉是在完成了权钱交易基础启蒙后,凭借他在交易原则上的天赋走上越来越宽阔的财富积累之路的。他的“人际关系决定一切”使他走通官场、银行,所有流通与保障环节,如鱼得水。随着经济实力增长,他的关系网也就越织越大,越织越密。尤其是有了四川省政协常委的身份后,他结交的官员级别已非普通富豪所能比。但刘汉之深谙规则,又意味着和官员的交往并非那么赤裸裸的权钱交易。刘汉在自辩中说:“我给官员们行贿,我都交代了,我没有和他们有金钱关系,那是礼尚往来感情交往,我以前不认为是犯罪。”“赠予巨额‘人情往来’的财物,却不直接与项目挂钩,让给予和收受财物的双方都置于一个相对安全的境地。

有关黑社会的指控中,刘汉唯一承认的是因弟弟刘维而犯下了窝藏罪。刘汉说,在因涉嫌参与枪杀陈富被通缉后,刘维躲藏在广汉的一处僻静院落中,其间他去探望过他,给他钱物,并在某年的除夕夜,以省政协常委的身份给四川省公安厅电话,让刘维有了回家吃年夜饭的权利。他拒不承认他与刘维之间有更深层次关系。

一位熟悉刘汉的人对记者评价他是:“利用了转型和改革时期很多不规范的东西,发挥出了他的天赋,达到了极限。”他曾被评四川省改革开放30年的标志性人物,这与起诉书对比有些反讽的称号,确实标记着一段历史——刘汉的机会,刘汉的手段,还有刘汉的眼泪,实在是个说来话长的故事。

(节选自《三联生活周刊》)

刘汉的“人际关系决定一切”使他走通官场、银行,所有流通与保障环节,如鱼得水。随着经济实力增长,他的关系网也就越织越大,越织越密。尤其是有了四川省政协常委的身份后,他结交的官员级别已非普通富豪所能比。但刘汉之深谙规则,又意味着和官员的交往并非那么赤裸裸的权钱交易。刘汉在自辩中说:“我给官员们行贿,我都交代了,我没有和他们有金钱关系,那是礼尚往来感情交往,我以前不认为是犯罪。”“赠予巨额‘人情往来’的财物,却不直接与项目挂钩,让给予和收受财物的双方都置于一个相对安全的境地。

有关黑社会的指控中,刘汉唯一承认的是因弟弟刘维而犯下了窝藏罪。刘汉说,在因涉嫌参与枪杀陈富被通缉后,刘维躲藏在广汉的一处僻静院落中,其间他去探望过他,给他钱物,并在某年的除夕夜,以省政协常委的身份给四川省公安厅电话,让刘维有了回家吃年夜饭的权利。他拒不承认他与刘维之间有更深层次关系。

一位熟悉刘汉的人对记者评价他是:“利用了转型和改革时期很多不规范的东西,发挥出了他的天赋,达到了极限。”他曾被评四川省改革开放30年的标志性人物,这与起诉书对比有些反讽的称号,确实标记着一段历史——刘汉的机会,刘汉的手段,还有刘汉的眼泪,实在是个说来话长的故事。

(节选自《三联生活周刊》)

华为和老干妈坚持不上市为何赢得掌声?

华为的任正非和老干妈的陶华碧,这两位成功的企业家提出共同的理念——不上市。理由刚好相反,《金融时报》报道,任正非近日在伦敦的一个新闻发布会上对记者表示:“事实上,(公众)股东是贪婪的,他们希望尽早榨干(公司)的每一滴利润。而拥有这家公司的话就不会那么贪婪……我们之所以能超越同业竞争对手,原因之一就是没有上市。”陶华碧说得更绝:“我坚决不上市,一上市,就可能倾家荡产。上市那是欺骗人家的钱,有钱你就拿,把钱圈了,喊他来入股,到时候把钱吸走了,我来还债,我才不干呢。”

两种截然相反的理由,奇怪地赢得一致的掌声,人们为有中国企业家终于不愿上市而感动莫名,这种古怪的企业家是稀有动物。同时,投资者幸灾乐祸地看待有些公司取消上市,为香港股票市场的公平拍手叫好,你可以上市,但你不能引诱、强迫投资者以高价购买。

投资者需要有效率而诚信的公司,任正非与陶华碧两者兼备,迄今为止没有产品质量丑闻、高管不诚信等信息曝光。

两家企业是中国制造业的典型,也是市场化的典型。笔者曾经询问离开华为的高管,没有人抱怨,相同的一切以前是线销售为指针。中国有众多国际化公司,但国际化到真正与当地水乳交融,如麦当劳、丰田一样融入当地体制与文化,华为是第一家。

1987年华为创立时,初始投资仅为2.1万元,2013年,华为营收超越瑞典公司爱立信,跃居全球最大电信设备制造商。当年利润同比激增34%,达到210亿元,自2011年利润大幅下滑以来连续第二年录得强劲增长,营收增长9%,达到2390亿元,基本与前一年持平。华为希望2018年营收达到700亿美元,实现年均增幅15%-18%。这是个艰难的目标,取决于国内的4G投资,与华为移动终端能否占领市场。

华为有正确的激励机制,由制度而非个人担保机制的执行力。公司员工利益共享、风

险共担,今年3月,华为首次揭开持股面纱,《金融时报》披露,华为150000名员工中,有80000人加入了持股计划,该计划当前对于公司股票的定价为每股5.42元。去年每股分得的红利为1.41元,相当于以当前的价格买入将获得26%的收益率。自该计划于1997年引入以来,华为为股票价格的上涨幅度已经超过了五倍——同期深圳股票市场的涨幅为250%。

华为还有准金股制度,任正非仅持有华为约1.4%的股份,但他享有公司一票否决权,以保全决策效率。这与美国撒切尔夫人时代的国企改革异曲同工,最大限度地激发动力,同时保持决策效率与公平,金股制是最好的办法。

老干妈则以另一种方式闯进国际市场,这家公司符合巴菲特喜欢的公司类型。

处于四面丛林的传统制造业,老干妈坚守现金为王、现货现款原则,绝不玩提前确认收入、赊销那一套,其增长都是真金白银实打实的增长。1998年产值5014万元,

2013年产值37.2亿元,15年产值增长了74倍。1998年上缴税收329万,2013年上缴税收5.1亿元,15年间增长155倍。与其财务原则对应,是其不上市、不贷款、不融资和现金流的经营策略,固执到近乎偏执的理念,一分钱一分货,没有大经销商拥有特权。

这家传统企业没有向海外并购,而是保持产品风味虏获顾客的舌尖,随着华人走遍全球,老干妈自然而然地走向了国际。老干妈固执并不保守,为了保护品牌公司全部注册商标达114个,一年花2000万元以上打假,有公司官网,在网上行销万元。

坚守原则绝不妥协,真金白银不糊弄消费者与投资者,当一家企业吝惜向公众出售股权而宁愿自持,一家公司宁愿拒绝领导建议上市的关怀,谁都知道,这意味着最了解公司的内部人士给予公司高估值。这一传统诚信理念,与目前上市成风文化相映成趣,激发出公众发自内心的追捧。

(摘自《每日经济新闻》文/叶彬)